

## Expunere de motive

Inițiativa legislativă este necesară pentru acordarea unui spor de până la 20% din salariul de încadrare cadrelor medicale, cadrelor didactice și persoanelor care își desfășoară activitatea în cadrul serviciilor de asistență socială, care aleg să-și desfășoare activitatea în Valea Jiului.

Necesitatea unei astfel de completări ține de situația socio-economică a zonei și mai ales a faptului că majoritatea profesioniștilor aleg să plece în orașele mari, cum sunt Cluj-Napoca sau Timișoara, ori în străinătate.

Neintroducerea unui astfel de spor ar putea avea consecințe negative, existând un pericol real ca personalul didactic calificat și cel al cadrelor medicale să nu mai accepte să vină să lucreze în aceste localități, în care atragerea personalului calificat oricum se face cu mare dificultate, existând deja un deficit de personal calificat.

Populația este în continuă îmbătrânire, ceea ce necesită o atenție aparte cu privire la îngrijirea sănătății lor.

De asemenea, nicio regiune nu se poate dezvolta fără un învățământ de calitate, iar singurul aspect care poate convinge cadrele didactice calificate să vină și să predea în această zonă este un salariu mai atractiv.

Nu în ultimul rând, odată cu închiderea minelor și a unei industrii în continuă scădere Valea Jiului a devenit o regiune cu foarte multe probleme sociale, ceea ce necesită un număr mare de persoane care să lucreze în cadrul serviciilor de asistență socială.

Desigur, în Legea nr.153/2017 cu modificările și completările ulterioare scrie că localitățile în care se poate acorda acest spor este stabilit prin hotărâre a Guvernului, în cazul cadrelor didactice, sau prin ordin al ministrului sănătății, în cazul cadrelor medicale. Însă, acest lucru nu reprezintă o garanție că localitățile Petroșani, Vulcan, Lupeni, Petrița, Aninoasa și Uricani din județul Hunedoara, vor fi incluse în aceste acte normative de nivel inferior. De aceea, considerăm necesară includerea lor în legea de bază, pentru o mai mare stabilitate și previzibilitate.

Mai mult, în privința localităților în care se poate acorda sporul pentru persoanele care lucrează în serviciile de asistență socială legea nu este clară. Legiuitorul a omis să menționeze cum vor fi stabilite respectivele localități. În acest sens, considerăm necesară completarea legii, prin clarificarea faptului că localitățile în care se va putea acorda sporul de 20% pentru

personalul care lucrează în cadrul serviciilor de asistență socială vor fi stabilite prin ordin al ministrului muncii și protecției sociale.

Față de cele prezentate, am promovat prezenta inițiativă legislativă pentru completarea Legii Cadru nr.153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.

INIȚIATOR:

**Senator ~~Cornel-Cristian~~ RESMERIȚĂ**